

РЕЦЕНЗИЯ
на программу
по изучению правил дорожного движения
и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма
в дошкольных образовательных организациях Республики Башкортостан

Автор программы Э.Ф. Шаймухаметова,
руководитель Республиканского ресурсного центра
по профилактике детского травматизма

Одной из приоритетных задач дополнительного образования является профилактика детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечение детской безопасности.

Настоящая программа посвящена решению данной актуальной задачи в системе дополнительного образования и нацелена на изучение правил дорожного движения, формирование у детей дошкольного возраста элементарных навыков безопасного поведения на дорогах, развитие сознательного и ответственного отношения к личной безопасности и безопасности других участников дорожного движения.

Рецензируемая программа разработана в рамках реализации Федерального проекта «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные качественные дороги», во исполнение «Дорожной карты» по вопросам развития в субъектах Российской Федерации системы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в рамках межведомственного взаимодействия Минпросвещения России и ГУОБДД МВД России в 2022 году. В связи с этим программа, разработанная Э.Ф. Шаймухаметовой, может быть рассмотрена как часть комплексной деятельности в системе дополнительного образования по организации профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

Данная программа имеет социально-педагогическую направленность и соответствует специфике дополнительного образования, способствует развитию навыков безопасного поведения на дорогах и познавательной активности детей дошкольного возраста в изучении правил дорожного движения.

Программа Э.Ф. Шаймухаметовой относится к дополнительным общеразвивающим программам, является краткосрочной, может быть включена

в состав образовательных программ в рамках дополнительного образования детей дошкольного возраста.

Как положительный момент следует отметить, что программа носит целостный характер, в характеристиках структурных компонентов программы прослеживается обоснованная логическая связь. Внимания заслуживают методические материалы, система заданий, которые обеспечивают реализацию содержания представленной программы.

Разработанная Э. Ф. Шаймухаметовой программа по изучению правил дорожного движения и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма представляет интерес для педагогов дошкольных образовательных организаций, методистов и родителей.

Реализация данной программы предусматривает сотрудничество с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения. В целях организации эффективного взаимодействия и согласования совместных действий рекомендуем получить рецензию от Государственной инспекции безопасности дорожного движения.

Программа носит развивающий характер и может быть дополнена интерактивными видами мероприятий, методической литературой, проблемно-игровыми заданиями по изучению правил дорожного движения в соответствии с возрастными особенностями, познавательными интересами и потребностями детей дошкольного возраста.

Данная программа соответствует всем требованиям, предъявляемым к таким документам, и может быть рекомендована к реализации в дошкольных образовательных организациях как дополнительная общеразвивающая программа.

Рецензент
кандидат педагогических наук, доцент кафедры
дошкольного и начального образования
ГАУ ДПО Институт развития образования
Республики Башкортостан

T. Sib

Г.М. Сibaева

« 17 » *март*

2022 г.

